

# 巾帼心向党·奋进新时代 孝义市妇女联合会庆“七一”讲述“她”的故事

□ 文/武妹君 图/武斌 刘怀清

女性,在社会里,承担了许许多多重要的角色,她们是职业女性,是贤妻、慈母、孝女;她们是一位位大步流星的奔跑者、追梦者,是抗击疫情毅然奔赴一线的女英雄,是扎根农村带富一村百姓的女干部,是白手起家艰苦奋斗的女创客,是守护乡村三尺讲台的女教师,是勤劳朴实带领姐妹们一起走出家门的女护工,是一个个独具新时代风采的自信“她”、坚强“她”、智慧“她”、勇敢“她”、魅力“她”……  
巾帼心向党,奋进新时代。为纪念中国共产党成立99周年,深入贯彻落实习总书记视察山西重要讲话重要指示,孝义市妇女联合会在“七一”期间开展“讲好巾帼故事·争做最美巾帼奋斗者”故事分享会,围绕脱贫攻坚、疫情防控、创新创业、岗位奉献等讲述“她”的故事,进一步加强妇女思想引领、凝聚妇女力量、鼓舞妇女斗志,弘扬孝义新时代女性的奋斗精神和崇高品德,动员“她”力量建功新时代。

## 带着爱去战斗

孝义市人民医院驰援湖北医护人员姜丽



心细心,呵护每一位患者,多次代表科室、医院和卫生系统参加各类技能大赛,屡获表彰奖励,并多次被评为明星护士、优秀护士和技术能手。

今年新冠肺炎疫情发生以来,我主动请缨,“过五关、斩六将”经历了请战关、剪发关、天气关、饥渴关、恐惧关和感恩关,先后参加了该市隔离点和援湖北医疗队救治工作。赴湖北支援47天,分别奋战江汉方舱医院及袁家台医院,以自己的实际行动践行“疫情不退我不退”的誓言。

工作以来,我始终以一名共产党员的初心和使命,认真践行“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的职业精神,用自己的专业技能和爱

## 创业路上勇敢追梦

金点培训学校校长武文华



去追!  
2015年,乘着“大众创业、万众创新”的东风,成立了创客联盟,推动联盟成员以物易物、携手发展,2017年底成功举办孝义首届众创和文创节,众多商家实现多赢。之后成立孝义市金点职业培训学校,举办孝义市千人面塑公益培训。2018年成为全民技能提升培训工程定点培训机构,培训学员四千余人,就业率达到36%;6月,孝义市委市政府授予“扶贫先进集体”称号。通过开展各类公益培训,举办学员就业推荐会,为更多求职者、创业者插上翱翔的翅膀。

走上不一样的路,才能看到和别人不一样的风景。从20岁出头揣着30块钱只身一人从村里跑到城里打工到现在培训4000多人,帮助900多人成就自己的事业,有梦想就要勇敢

## 扶贫路上的陪伴

孝义派驻临县陈家圪塔村第一书记姚雅殊



摸清村情,了解了村容村貌,初步掌握了村情民意,将进一步加快当地经济从“输血”型向“造血”型的转变。

在疫情期间,由于脱贫攻坚工作不能耽搁,我不得不带着九岁的女儿来到我工作的地方,一方面可以对她的学习起到督促作用,另一方面可以工作孩子两不误了。可想象是美好的,作为第一书记,我常常顾不上孩子,有时一走就是一整天,只能把女儿一个人丢在村里,反锁在办公室。尽管如此,我时刻牢记责任和使命,克服家庭、生活、食宿等诸多不便,以满腔的热情投身到农村基层工作中去,积极配合陈家圪塔村“两委”开展工作,为脱贫攻坚贡献一份巾帼力量。

我于2019年11月受组织安排,代表孝义市农业农村局,抽调到临县碛口镇陈家圪塔村担任第一书记,开展精准扶贫驻村帮扶工作。近半年多来,通过走村路、访农户、串村组、

## 幸福都是奋斗出来的

阳泉口镇“吕梁山护工”王小红



自己的影响下,爱人王作平也于2018年6月份参加了“吕梁山护工”培训,成为了一名男护工。

在我的动员下,村民王作英、张月娥、张爱生、李改萍、王万鑫等20余人加入了“吕梁山护工”,我们村也成了附近有名的“月嫂村”。为了帮助更多的姐妹,我成为了“阳泉口镇护理护工服务站”的志愿者,和爱心姐妹们一起宣传政府的惠民政策,动员大家参加培训,给供需双方提供联系平台。希望通过我们的努力让护工、月嫂得到一个强大的后盾支持,让客户找到一个可以信赖的服务平台,让更多的人得到帮助。

2016年参加“吕梁山护工”培训,凭着踏实肯干、热情细致,我得到了客户和社会的认可。在“吕梁市首届护工护理职业技能大赛”中荣获“育婴师优秀奖”。2018年被孝义市人民政府授予“优秀吕梁山护工”称号。在

## 带着乡村大妈卖山货

下堡镇昔颛堡农村淘宝店刘春



人能挣到钱,我就很开心!  
为了让好货进村,农产品进城,让农村更美好,2016年,在昔颛堡村“两委”、村干部的支持和帮助下,我开了农村淘宝店。仅2019年,我们就销售了2万多斤青皮核桃,手工制作的离刀卖出几百把。去年,在村委的大力支持下,我带领村里的大妈们加工核桃。现在加工队伍有30多人,都是四五十多岁的妇女,年龄最大的已经85岁了,上手快的,一个月可以赚2000多元。卖山货、办加工厂、解决就业、增加收入,今后我还会不断地考察项目,把外出打工的人们都吸引回村,让村里人挣到更多的钱!让乡村更加热闹红火!

我是来自湖南的湘妹子,因为爱情嫁到了下堡镇昔颛堡村。从2015年帮助婆婆卖小米带火了村里的农产品后,就开始帮助下堡镇的村民卖核桃、蜂蜜、杂粮面,开了农村淘宝店,带着30多个乡村大妈加工核桃、加工鞋垫、加工串珠、仿真花束等,只要村里

## 情系基层司法

新义司法所任晓红



个人“优秀工作者”等称号。

为了干好司法工作,除了向老领导、同行前辈们请教,我刻苦自学法律知识,通过几年的努力,取得了自考法律本科文凭,并于2016年考取了国家三级心理咨询师资格。因人施教,严惩并用,助力社区矫正对象、刑满释放人员重塑新生。每一位矫正人员对

无论是作为普通司法干警还是司法所长,我时刻铭记自己入党时在党旗下庄严的誓词,时刻牢记共产党员的初心和使命,不断创新工作方法,积极履行基层司法行政工作的各项职能和任务。多年来,新义司法所先后被省司法厅授予“规范化司法所”,市委、市政府授予“政法综治基层先进集体”,本人也连续多年先后荣获了地、市局“先进

我来说都是新的朋友,一位偶然犯错的朋友,我会尽我的所能去修复和他们的关系,给予他们最温暖的微笑和最贴心的心里慰藉,让每一位矫正人员消除抵触情绪,坦然接受矫正。既然选择了司法事业,就选择了忠诚,选择了奉献。我将带着对司法事业的深情,用自己的青春、汗水和热血,去谱写自己无悔的人生。

## 干在实处勇担当

大孝堡乡五楼庄村委主任武小艳



引进无氟除尘水,使村民可以放心水、健康水。

不断引领村发展,制定《五楼庄村中长期发展规划》,明确“三步走”的发展思路,2018年在全乡率先完成农村集体产权制度改革,2018年11月份以村“两委”牵头发动,村民自愿集资,成立庄兴园蔬菜种植专业合作社,建成蔬菜种植拱棚40个,现在已经全部种植并产生经济效益,解决了50名左右村民就业;千方百计推进五楼庄村安置房建设,争取早日实现村民住楼房的愿景;积极与上级文化部门沟通对接争取专项资金,成立舞蹈队、威风锣鼓队,建成了村民文体活动室、高标准图书阅览室、电子阅览室等,为百姓提供优质、便捷的文化服务。

自2018年当选村委主任以来,积极履行竞选承诺,坚持问题导向,实干兴村,上任伊始个人垫资硬化村委大院,配置办公设施,改善两委办公条件;从村北井重新铺设管道引水村南,解决了村南井塌陷村民吃水难的问题;修筑三百多米长的排水渠,把村南多年雨季路面积水深、隐患大的问题彻底解决;协调水利局为村民

## 踏平坎坷再出发

孝义市第十二中学李巧凤



学工作,要么担任班主任兼英语教师工作,只要学校有困难,我就挺身而出,去最需要的地方。

2003年10月18日的晚上,我丈夫骑着摩托车去上班,发生了意外。年仅35岁的我吃了常人难以想象的苦,既要上课,又要照顾6岁的儿子和4岁的女儿,既要办理丈夫的善后手续,还要安慰年迈的公婆,既要跑交警队又要跑磷肥厂。面对意外,我化悲痛为力量,始终把学生放在第一位,从不误学生一节课。那年我带的两个复习班的成绩创学校新高,赢得了社会的好评。我用自己的勤劳和汗水,诠释了教师职业的光荣。

从1987年参加工作,33年来一直扎根于山区,默默耕耘,无私奉献;关爱学生,尽职尽责,从行为习惯的养成到学习方法的指导都言传身教,悉心调教;爱岗敬业,勇挑重担,任教以来要么担任两个毕业班的英语教

## 乘风破浪的电视人

孝义市融媒体中心陈晶



孝义)52集大型系列报道,被市发改委作为国家级资源枯竭型城市转型发展的成果上报。

疫情期间,直播带货逆势而上,成为了2020年电商销售的新模式,孝义融媒体中心紧跟时代步伐,开启“直播孝义”线上平台。网络直播工作,对于长期在一线采访的普通记者来说,既是挑战又是机遇,为了能够迅速转型,我自费报名参加了直播课程的学习,无论是从直播前的推广,还是直播中的技巧,都有了很大的收获!特别是在今年五、六月份,吕梁市举办的“直播助农、嗨购吕梁”活动中,作为孝义市直播间的一名主播和市领导一起为孝义农产品企业带货,得到的社会各界的广泛好评!

作为一名年轻的记者,只有冲锋在前,接触更多的领域,才能迅速提高自己的业务能力。2009年,为全力推动资源型城市经济转型,电视台台中心抽调12名骨干记者用近半年的时间展开系列报道,我幸运地入选,成为团队中工作时间最短、年龄最小的一个。半年时间,我们团队完成了《转型发展在

## 守护一方百姓健康

大孝堡乡中心医院医生程正琴



者比较多,在接治疗的过程中,许许多多的患者、家属和我都成了朋友,尤其是老年人隔段时间就要见我,好像看看我病就好了。

疫情防控中,我主动参与到一线工作中,到武汉返乡的居民家中,随访返乡人员的情绪是否稳定,健康状况、近期是否有发热等异常情况,听他们诉说自己隔离期心中的恐慌、不解、担忧,和他们成为了朋友。用高尚的医德、良好的医风、过硬的医术,解一方群众之疾苦,保百姓之安康,就是一名乡村医生最神圣的职责、使命。

从医15年来,一直从事农村基层卫生工作,为病人排忧解难,精心治疗,让患者满意,也让家属放心。在村民们的眼中,我不仅是一名乡村医生,更是他们的“健康守护神”。村里常见病、多发病、慢性病的老年性患

## 一腔赤诚写担当

孝义市市场监督管理局赵丁锐



波、忙碌,却乐此不疲。

我从一名“零经验”的新手,短短几年时间成长为独当一面的能手,在领导眼里是一名先进工作者,在同事的眼里,是一名“全能手”。从最初单一的跟随检查到后来的责任区监管、处理投诉举报,直至取得食药监管“业务标兵”“巾帼建功标兵”称号等荣誉;完成了创食品安全城市、创全国文明城市、创全国卫生城市、全国双拥模范城等各种重大活动保障、专项行动、日常监管、投诉、现场核查等一个又一个攻坚战;疫情防控期间受理投诉举报8起,全部当日办结,群众满意率100%。疫情期间查处食品安全案件4起,罚没款1.8万元,移送公安机关一起。

“我只想将有限的生命投入到无限的为人民服务中去”,雷锋这句话是我一生的座右铭。虽然身患系统性红斑狼疮疾病兼并发股骨头坏死,肾炎严重时医生下过病危通知书,但我吃过硬坚持上班,将自己最蓬勃的年华挥洒在市场监管的第一线,奔

## 拄着拐杖去“战疫”

崇文街道崇北社区妇联主席赵春娥



但我深知崇北这个万人社区老人多、孩子多、流动人口多,作为防疫第一线,人员紧缺、物资匮乏,就顾不上天气寒冷,腿脚酸痛,咬牙拄着拐杖坚持上班。由于腿脚不便,无法自行如厕,我不敢在单位喝一口水,连续奋战20多天。

当下派和包联社区的干部遇到一些棘手问题,我凭着多年和居民群众打交道的经验,和对所辖各小区情况的熟悉程度,及时提供咨询途径、沟通方法与解决策略,积极参与、出谋划策,铲除大家工作中的“拦路虎”!社区工作繁杂而琐碎,能为崇北社区疫情防控工作尽到自己应尽的职责,贡献自己的一份巾帼力量,我很荣幸。今后的工作中,我将一如既往,不忘初心,不负韶华!

“疫情当前,工作第一”,当新冠肺炎疫情发生时,孝义市也启动重大突发公共卫生事件一级响应,身为崇北社区支部委员、居委副主任兼妇联主席,尽管当时右脚跟脚骨折加重,且还未痊愈。